

जबलपुर : सड़क हादसे में महाकुम्भ से लौट रहे 6 तीर्थ यात्री मरे

जबलपुर, 24 फरवरी। जिले के सिहोरा तहसील के पहरेवा में भीषण सड़क हादसे में छः लोगों की मौत हो गई है और कई लोग घायल हैं। जानकारी के मुताबिक, सोमवार की सुबह ये भीषण सड़क हादसा, खितौला थाने के पहरेवा गांव के नजदीक हुआ। यात्री बस और एक एसयूवी कार के बीच हुई जोरदार टक्कर में एसयूवी कार के परखच्चे उड़ गए और उसमें सवार छः लोगों ने मौके पर ही दम तोड़ दिया। हादसे में दो लोग गंभीर रूप से घायल हैं, जिन्हें मेडिकल कॉलेज अस्पताल जबलपुर रेफर



इंदिरा गांधी पर की गई विवादित टिप्पणी व छः विधायकों के निरलम्बन के विरोध में प्रदर्शन कर रहे कांग्रेस विधायकों ने सदन की कार्यवाही का बायकॉट कर दिया। पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट सहित कांग्रेसियों ने सदन से बाहर आकर विधानसभा की सीढ़ीयों पर नारेबाजी की।

कर्नाटक के तीर्थ यात्रियों की एसयूवी एक बस से टकरा गई जिससे एसयूवी में सवार सभी 6 यात्री मारे गए।

क्रिया गया है।
प्रयागराज के महाकुम्भ में स्नान और दर्शन कर श्रद्धालु गाड़ी से लौट रहे थे कि सोमवार की तड़के 4:30 उनकी गाड़ी भीषण सड़क हादसे की शिकार हो गई। ये सभी श्रद्धालु कर्नाटक के रहने वाले थे और अपने घर लौट रहे थे। हादसे की सूचना मिलते ही सिहोरा-खितौला की पुलिस मौके पर पहुंची और हादसे के कारणों की पड़ताल कर रही है।
मृतकों की पहचान विरूपक्सि गुप्तानी, बस्वराज कुरत, बालाचंद्र और राजू के रूप में हुई है। वहीं, घायलों की पहचान सदाशिव और मुस्ताफ के रूप में हुई है। बता दें कि 11 फरवरी को इसी रुट पर एक ट्रैवलर गाड़ी टुक से टकरा गई, जो जिसमें आंध्र प्रदेश के आठ श्रद्धालुओं की मौत हो गई थी।

गतिरोध नहीं टूटा, कांग्रेस ने बायकॉट किया, मार्शलों के घेरे में विधानसभा चली

स्पीकर और मुख्यमंत्री की पहल असफल रही, डोटासरा द्वारा “अपशब्दों” पर माफी नहीं माँगने से मामला अटका

जयपुर, 24 फरवरी। विधानसभा की कार्यवाही प्रश्नकाल में हंगामे के साथ शुरू हुई। बाद में गतिरोध समाप्त करने पर चर्चा हुई और विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाानी तथा मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की तरफ से भी पहल की गई। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सदन में अपने कक्ष में बैठकर संसदीय कार्य मंत्री एवं अन्य नेताओं से गतिरोध तोड़ने के लिए कहा।
विधानसभा में चार दिनों से चल रहा कांग्रेस विधायकों का धरना सोमवार को बिना किसी नतीजे के समाप्त हो गया। इंदिरा गांधी पर की गई विवादित टिप्पणी के विरोध में प्रदर्शन

- धरने के दौरान डोटासरा द्वारा स्पीकर के लिये प्रयोग किये गये अपशब्दों की रिकॉर्डिंग किसी विधायक ने स्पीकर को सुना दी। इससे बात और ज्यादा बिगड़ गई।
- विधानसभा के बाहर कांग्रेस कार्यकर्ताओं के प्रदर्शन को रोकने के लिये पुलिस ने हल्का लाठीचार्ज किया तथा वॉटर कैनन का प्रयोग किया।

विधायक राजेंद्र पारोकि ने समझा बुझाकर मामला शांत करवाया।
इससे पहले, बजट पर बहस के दौरान मार्शलों को घेराबंदी में सदन की कार्यवाही चली, इस बीच कांग्रेस विधायक वैल में नारेबाजी करते रहे। संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने एक सदस्य पर सदन को हाईजैक करने का आरोप लगाया, जिसके बाद नेता प्रतिपक्ष जुलै ने बायकॉट की घोषणा की।
सोमवार को अध्यक्ष वासुदेव देवनाानी ने कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा सहित, 6 विधायकों को (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘आप के 32 विधायक मेरे संपर्क में हैं, पाला बदलने के लिए’

संभल : सार्वजनिक सम्पत्ति पर है कुआं

स्टालिन ने मोदी से सीख ली: अभी से 2026 के विधानसभा चुनाव की तैयारी में जुटे

पंजाब विधानसभा में विपक्ष के नेता, कांग्रेस पार्टी के प्रताप सिंह बाजवा ने यह दंभ बिना दावा किया

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 24 फरवरी। दिमागी खेल की राजनीति के अन्तर्गत, पंजाब विधानसभा में विपक्ष के नेता प्रतापसिंह बाजवा ने आज दावा किया कि आम आदमी पार्टी के 32 विधायक, दलबदल की मंशा से, “मेरे संपर्क” में हैं। पंजाब विधानसभा सत्र से पहले, बाजवा ने राज्य सरकार पर आरोप लगाया कि सरकार 1,000 रुपये के मानदेय के मामले में विफल कर रही है, जिसका वादा चुनावों से पहले किया गया था।
कांग्रेस विधायक परगत सिंह ने इस बात पर दुख व्यक्त किया कि राज्य सरकार दम्बे सत्र चलाने की इच्छा ही नहीं रखती है। उन्होंने कहा कि आप पार्टी

- कांग्रेस विधायक परगत सिंह ने भी इस लय में आगे कहा कि आप पार्टी स्वयं ही, शीघ्र ही मु.मंत्री भगवंत सिंह मान को बदलने वाली है।
- आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने, दिल्ली में पंजाब सरकार के गेस्ट हाउस, कपूरथला हाउस में मु.मंत्री मान व विधायकों की बैठक बुलाई है, जिसके बारे में चर्चा है कि यह बैठक, पंजाब के मु.मंत्री को बदलने की कवायद का हिस्सा है।
- पर, यह भी कहा जा रहा है कि कांग्रेस राजनीतिक शतरंज का यह मनोवैज्ञानिक खेल, खेल रही है, आप के दिल्ली की हार के बाद निराश व कुठित विधायकों में विभाजन करवाने के लिए।

शीघ्र ही मुख्यमंत्री भगवंत मान को बदल देगी।

नई दिल्ली, 24 फरवरी। यूपी सरकार ने संभल हिंसा मामले में सोमवार को सुप्रीम कोर्ट में एक स्थिति रिपोर्ट दाखिल की। रिपोर्ट में कहा गया है कि जिस कुएं की बात हो रही है, वह मस्जिद के बाहर है और सार्वजनिक भूमि पर है। रिपोर्ट में कहा गया है कि

- यूपी सरकार ने संभल की शाही मस्जिद के बाहर स्थित विवादित कुएं पर सुप्रीम कोर्ट में रिपोर्ट दी।

याचिकाकर्ता (शाही जामा मस्जिद समिति) ने भ्रामक तस्वीरों का उपयोग करके स्थान को गलत तरीके से पेश किया, ताकि यह दिखाया जा सके कि विवादित कुआं मस्जिद के अंदर है।
इससे पहले, शाही जामा मस्जिद समिति ने एक आवेदन दायर किया था, जिसके बाद सुप्रीम कोर्ट ने मामले में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

तैयारी के तहत, पूरा प्रचार करने में जुटे हैं कि केन्द्रीय सरकार नई शिक्षा नीति के तहत तमिलनाडु पर हिन्दी थोपने को तत्पर है

-लक्ष्मण वेंकट कुची-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 24 फरवरी। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन भाषा के मुद्दे पर तो इमोशनल छक्के लगा ही रहे हैं, इसके साथ-साथ अब उन्होंने 2026 में राज्य में होने वाले विधानसभा चुनावों में मतदाताओं को लुभाने के लिए “गवर्नंस डिलिवरी” का रास्ता भी अपनाया है। अर्थात् वो यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि सरकारी योजनाओं व नीतियों को क्रियान्वित हो।
पूर्व के विपरीत, स. 2021 में विधानसभा चुनाव जीतकर राज्य की सत्ता संभालते ही स्टालिन, भाजपा नेताओं और प्रधानमंत्री मोदी की तरह चुनाव अभियान मोड में आ गए थे। अभी तक अपने पूरे कार्यकाल में उन्होंने

- भाषा के भावात्मक मुद्दे के बाद, स्टालिन अब 2026 के चुनाव की दृष्टि से शिक्षा और हेल्थकेयर स्कीम्स पर फोकस कर रहे हैं तथा लाइलाज बीमारियों, जैसे डायबिटीज व ब्लडप्रेसर की दवाइयों को सस्ते न्यूनतम दामों पर उपलब्ध कराने के लिये “मुद्रालव मरुन्धगम्” (मु.मंत्री की फार्मसी) की व्यापक योजना बनाई है। इन फार्मसी की दुकानों को चलाने वालों को सरकार की तरफ से “सब्सिडी” भी दी जायेगी। इन क्रॉनिक बीमारियों की दवाइयों 75 प्रतिशत डिस्काउंट पर उपलब्ध कराई जायेगी।
- इन दवा की दुकानों के जरिए स्टालिन दो मैसेज देना चाहते हैं. विशेषकर तमिलनाडु के मध्यम वर्ग को, कि सस्ती दवाइयों मिलना बहुत राहत देगा तथा केन्द्रीय सरकार चाहे जितने भी रोड़े अटकाये, स्टालिन की सरकार अपनी जनता को, राहत पहुँचाने में कोई कमी नहीं छोड़ेगी।

“गवर्नंस डिलिवरी” मॉडल पर खास ध्यान दिया है और साथ ही साथ ग्रोथ व डवलपमेंट पर फोकस कर रहे हैं, तथा अक्सर डेटा के माध्यम से उपलब्धि की बात करते हैं। चाहे वो ग्रोथ

ही सामाजिक संकेतक अथवा अन्य आर्थिक मापदंड, वे अपने भाषणों में इनका उल्लेख करते थकते नहीं हैं। अभी तक वे भाग्यशाली रहे हैं कि विपक्ष में उपलब्धि की बात करते हैं। चाहे वो ग्रोथ की राजनीति में एन्टी उन्हें फायदा अधिक देगी, नुकसान नहीं।
लेकिन वर्तमान में उनका फोकस रेवडियों के वितरण तथा नए और पुराने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

विजेन्द्र गुप्ता दिल्ली के स्पीकर बने

नयी दिल्ली, 24 फरवरी। विजेन्द्र गुप्ता सोमवार को सर्वसम्मति से दिल्ली विधानसभा के अध्यक्ष चुने गये। मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने दो बजे सदन की कार्यवाही शुरू होते ही विधानसभा

कुल 400 करोड़ रूपए की पैनल्टी से राहत मिल सकती है, करदाताओं को

हाई कोर्ट ने इस मामले से जुड़े कुछ याचिकाकर्ताओं को राहत दी

-यादवेंद्र शर्मा -
जयपुर, 24 फरवरी। राजस्थान हाईकोर्ट में सुनील अग्रवाल समेत 9 याचिकाकर्ताओं द्वारा “सेन्ट्रल सर्कल” असिस्टेंट कमिश्नर ऑफ इनकम टैक्स के द्वारा इनकम टैक्स एक्ट के तहत गलत तरीके से “पैनल्टी” लगाए जाने के खिलाफ रिट याचिका दायर की गई थी, जिस पर सुनवाई करते हुए न्यायाधीश अयनीश जिन्नाम और न्यायाधीश शुभा मेहता ने याचिकाकर्ताओं को राहत दी है, और इनकम टैक्स विभाग द्वारा भविष्य में टैक्सदाता के खिलाफ अवांछित कार्यवाही करने के खिलाफ मौखिक टिप्पणी भी की है। इस मामले में याचिकाकर्ता की तरफ से अधिवक्ता सिद्धार्थ रांका परेवी के लिए पेश हुए थे।
दरअसल सुनील अग्रवाल के साथ कई अन्य टैक्सदाता थे, जिनको इनकम टैक्स के

- अदालत ने अपने आदेश में कहा कि अगर इनकम टैक्स एक्ट के तहत निर्धारण अधिकारी (असैसिंग ऑफिसर) की रिपोर्ट में कोई निष्कर्ष या तथ्य पैनल्टी लगाने के प्रावधानों को आकर्षित नहीं करता तो विभाग के वरिष्ठ अधिकारी, जैसे कमिश्नर व अदालतें करदाताओं पर पैनल्टी लगाने की कार्यवाही नहीं कर सकतीं।
- अदालत ने सुप्रीम कोर्ट के स्पष्ट आदेशों का हवाला देते हुए यह आदेश दिए।

अधिकारी ने इनकम टैक्स एक्ट की धारा 69-सी व 69-ए के तहत नोटिस भेजा था, जिसके तहत टैक्सदाता के द्वारा किसी भी सम्पत्ति जेवर, गहना, सोना या अन्य मूल्यवान वस्तु की खरीद के सम्बन्ध में उपयुक्त दस्तावेज या रिकॉर्ड उपलब्ध नहीं करा पाने या उस वस्तु को खरीदने के लिए आय का खेत नहीं दर्शा पाने पर नोटिस भेजा जाता है।
हराणी की बात है कि 1 अक्टूबर 2024 को ‘एडिशनल कमिश्नर इनकम टैक्स’ द्वारा इनकम टैक्स की धारा 271-ई के तहत इन सभी टैक्स दाताओं पर पैनल्टी लगाने का नोटिस जारी कर दिया गया। उल्लेखनीय है कि 271-ई के तहत उन टैक्सदाताओं पर पैनल्टी लगाई जाती है, जिन्होंने 20,000/-

से अधिक का लोन चैक या अन्य ऑनलाईन बैंकिंग माध्यमों से ही चुकाया जा सकता है, ताकि इसका रिकॉर्ड अधिकारियों को उपलब्ध हो सके।
हराणी की बात है कि इन सभी टैक्सदाताओं के खिलाफ निर्धारण अधिकारी ने अपनी रिपोर्ट में ऐसी कोई भी टिप्पणी या निष्कर्ष नहीं लिखा था, जिसके आधार पर इन टैक्सदाताओं के खिलाफ धारा 271-ई के तहत कार्यवाही हो सकती थी।
अदालत ने सुप्रीम कोर्ट और 13 हाईकोर्ट और 13 ‘एपिलेट टिब्यूनल’ में दिए गए निर्णयों को आधार बनाते हुए कहा कि

20,000/- से अधिक का लोन चैक या अन्य ऑनलाईन बैंकिंग माध्यमों से ही चुकाया जा सकता है, ताकि इसका रिकॉर्ड अधिकारियों को उपलब्ध हो सके।
हराणी की बात है कि इन सभी टैक्सदाताओं के खिलाफ निर्धारण अधिकारी ने अपनी रिपोर्ट में ऐसी कोई भी टिप्पणी या निष्कर्ष नहीं लिखा था, जिसके आधार पर इन टैक्सदाताओं के खिलाफ धारा 271-ई के तहत कार्यवाही हो सकती थी।
अदालत ने सुप्रीम कोर्ट और 13 हाईकोर्ट और 13 ‘एपिलेट टिब्यूनल’ में दिए गए निर्णयों को आधार बनाते हुए कहा कि

आगर निर्धारण अधिकारी की रिपोर्ट में ऐसा कोई तथ्य या निष्कर्ष रिकॉर्ड पर नहीं लिखा गया है, जिससे टैक्सदाता पर कोई पैनल्टी लगाई जाए तो इनकम टैक्स कमिश्नर या अन्य अपीलेंट अदालतें टैक्सदाता पर पैनल्टी लगाने की कार्यवाही नहीं कर सकते।
उल्लेखनीय है कि सेन्ट्रल सर्कल के इनकम टैक्स असिस्टेंट व जॉइंट कमिश्नर ने कई और मामलों में कार्यवाही का यही तरीका अपनाया है। इस पर अदालत ने कठोर टिप्पणी की है।
उल्लेखनीय है कि इन मामलों में कुछ मामले अभी हाईकोर्ट नहीं पहुंचे हैं, परन्तु जल्द ही दायर कर दिए जाएंगे। बताया जा रहा है कि सेन्ट्रल सर्कल के अफसरों की ऐसी कार्यवाहियों में करीब 400 करोड़ रु. की कुल पैनल्टी लगाई गई थी।

साार-समाचार

कनवाड़ी में युवक की मौत

भरतपुर, (निर्स)। कामां थाना इलाके के कनवाड़ी गांव में एक युवक की हत्या का मामला सामने आया है। मृतक साहिल (18) के पिता शाहिदा निवासी पालडी का आरोप है कि चोरी के शक में प्रामीणों ने उसके बेटे की पीट-पीटकर हत्या कर दी। वहीं ठामाणी का कहना है कि गांव की एक दुकान से चोरी कर दुकान की छत से भागते समय युवक का पैर स्लीप हो गया, और जमीन पर गिरने से उसकी मौत हो गई। मृतक के पिता ने सोमवार को सुबह करीब 11 बजे थाने में रिपोर्ट दी। इसके बाद आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर मृतक के परिजनों और ठामाणी ने करीब एक घंटे तक कोसी चौराहे पर प्रदर्शन किया। मौके पर पहुंची पुलिस की समझाइश के बाद रास्ता सुचारु हो सका। एकआईआर रिपोर्ट में मृतक के पिता ने बताया कि 23 फरवरी को रात करीब 10 बजे मेरा बेटा साहिल (18) पहाडी गांव से करीब आधा किलोमीटर दूर कनवाड़ी गांव गया था। कनवाड़ी गांव में कोई सगाई का कार्यक्रम था। उसमें डीजे देखने के लिए साहिल गया था। वह देर रात को डीजे देखकर वापस आने घर आ रहा था। उस समय कनवाड़ी गांव निवासी दानी, गिरधारी, लाखन, हरिशनकर, छोट्टू, दीपक, शिशुपाल, बंशी, भूपन, काली ने चोरी के शक के आधार पर मेरे बेटे को पकड़ लिया और बेटे की पीट-पीटकर हत्या कर दी। मामले में कनवाड़ी गांव के गिरधारी, लाखन, हरिशनकर समेत अन्य युवकों का कहना है कि साहिल गांव की एक दुकान में चोरी कर दुकान की छत से भाग रहा था। जिससे उसका पैर स्लीप हो गया और वह सीधा जमीन पर आ गिरा। इसी दौरान उसकी मौत हो गई।

बस परिवहन सेवा दुरुस्त करने की मांग
गंगापुर सिटी, (निर्स)। राजस्थान रोडवेज परिवहन सेवाओं का लाभ गंगापुर सिटी क्षेत्र की आम जनता को पूर्ण रूप से नहीं मिल पा रहा है। समाजसेवी वेद प्रकाश मंगल द्वारा मुख्यमंत्री को रोडवेज परिवहन बस सेवा दुरुस्त करने के लिए पत्र लिखा है। पत्र में गंगापुर सिटी से प्रातः काल रोडवेज बस की सुविधा ठीक होने के साथ जयपुर मुख्यालय से गंगापुर सिटी के लिए दुर्गापुरा बस स्टैंड से चाकसू लालसोट होते हुए रोडवेज बस संसाधन दोपहर 3 बजे के बाद नहीं होने से आम जनता को बेहद परेशानी का सामना करना पड़ रहा है जबकि जयपुर चाकसू बाया लालसोट गंगापुर सड़क मार्ग पूर्ण रूप से हाईवे से कनेक्ट है। लेकिन इस मुख्य मार्ग पर दोपहर बाद कोई भी रोडवेज बस का संचालन नहीं होने से गंगापुर क्षेत्र व आसपास की आम जनता को जयपुर मुख्यालय से वापसी की यात्रा सुविधा नहीं मिल पा रही है जिसके चलते आम जनता को प्राइवेट संसाधन में धक्के खाने पड़ रहे हैं जिसमें सीनियर सिटीजन तथा महिलाओं को बेहद असुविधा में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। मंगल ने मुख्यमंत्री को पत्र प्रेषित कर दुर्गापुरा जयपुर बस स्टैंड से चाकसू लालसोट गंगापुर सिटी मार्ग पर रोडवेज की बस सेवाएं रात्रि 8 बजे तक सुचारु करने की मांग की है।

बीस सूत्री कार्यक्रम की समीक्षा बैठक

गंगापुर सिटी, (निर्स)। जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने कहा कि बीस सूत्री कार्यक्रम के तहत वर्ष 2024-25 के तहत विभिन्न विभागों को आवंटित लक्ष्यों को अधिकारी कार्ययोजना बनाकर कार्य करते हुए शत प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करना सुनिश्चित करें। जिला कलेक्टर सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित बीस सूत्री कार्यक्रम की समीक्षा बैठक को संबोधित करते हुए बोल रहे थे। उन्होंने कहा किबीस सूत्री कार्यक्रम के तहत आमजन को विभिन्न सरकारी योजनाओं मेलाभान्वित किया गया जिसके सकारात्मक परिणाम भी आ रहे हैं। इस कार्यक्रम को और अधिक प्रभावी बनाने के लिए सभी विभागीय अधिकारी कार्ययोजना बनाकर सक्रिय रहते हुए कार्य करें तथा प्रारथमिकता देकर विभिन्न सूत्रों में शत-प्रतिशत उपलब्धि अर्जित करें। उन्होंने राजीविका देकर में करीब 15 दिन में कार्ययोजना बनाकर तय्य प्राप्त करने के निर्देश दिये। उन्होंने बैठक में महिला एवं बाल विकास, जिला परिषद, पीडब्लूडी, शिक्षा, चिकित्सा सहित अन्य विभागों को आवंटित लक्ष्यों की बिनदुबार समीक्षा कि एवं आवंटित लक्ष्यों को प्राप्त करने के निर्देश दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शिवचरण मीणा सहित अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

रजत को पीएचडी की उपाधि

भरतपुर, (निर्स)। जिले में प्रमुख शिक्षण संस्था जसवंत विद्या भवन समिति के निदेशक रजत जैन को भगवत विश्वविद्यालय, अजमेर द्वारा डॉ ऑफ फिलासफ़ी पीएचडी की उपाधि से नवाजा गया। रजत जैन ने अपना शोध शिक्षा के माध्यम से महिलाओं का सशक्तिकरण भरतपुर शहर की शिक्षिकाओं का एक समाज शास्त्रीय अध्ययन विषय पर विश्वविद्यालय के प्रोफ़ेसर डॉ. संजय गौतम के निर्देशन में पूर्ण किया। रजत जैन पूर्व में एमएड, एमबीए, लॉ आदि विभिन्न उपाधि भी हासिल कर चुके हैं। मूल रूप से भरतपुर के निवासी रजत जैन, सूरेश आर्य और साधना जैन के पुत्र हैं। रजत जैन ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता-पिता, अपने सास-ससुर, अपनी पत्नी, बच्चों और शुभचिंतकों को दिया है। रजत जैन ने भगवत विवि के डीन पूर्णिमा सिंह, राजेश सिंह, निखिल, अभय, अंजलि, मनोज का भी आभार व्यक्त किया।

नेशनल शूटिंग बॉल प्रतियोगिता में उत्तर प्रदेश ने राजस्थान को दी शिकस्त

सूरौठ, (निर्स)। तहसील के गांधी स्मारक के खेल मैदान में चल रही नेशनल शूटिंग बॉल प्रतियोगिता का समापन समारोह पूर्वक किया गया प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले में उत्तर प्रदेश की टीम ने 2-1 से बाजी मार कर जीत हासिल की। नेशनल प्रतियोगिता के समापन समारोह के मुख्य अतिथि सरपंच प्रतिनिधि राम अवतार शर्मा थे एवं अध्यक्षता सूरौठ तहसील ब्राह्मण समाज के महामंत्री वेद प्रकाश शर्मा ने की। प्रतियोगिता के विशिष्ट अतिथि शूटिंग बॉल संघ के मुख्य संरक्षक रामनिवास मीणा, समाजसेवी संपत कटकड़िया रहे, प्रतियोगिता शूटिंग बॉल संघ के जिला सचिव विश्राम मीणा, जाकिर हुसैन,प्रमोद तिवारी सिम्पी शर्मा व प्रवक्ता नरेंद्र बाबा ने जानकारी देते हुए बताया कि रात 11 बजे दृष्टिया रोशनी में उत्तर प्रदेश एवं राजस्थान की टीम के मध्य मुकाबला हुआ जिसमें उत्तर प्रदेश की टीम ने 2-1 से मैच को जीत कर खिलाब अपने नाम किया। प्रतियोगिता आयोजन कमेटी द्वारा विजेता टीम के कप्तान इकरार को विजयी कप एवं 15 हजार रुपए की राशि देकर सम्मानित किया गया। प्रतियोगिता का पहला सेमीफाइनल मुकाबला राजस्थान एवं हरियाणा की टीमों के मध्य हुआ जिसमें राजस्थान की टीम ने 2-1 से मैच को जीतकर फाइनल में पहुंची, दूसरा सेमीफाइनल मैच उत्तर प्रदेश (इकरार) एवं दिल्ली की टीम के मध्य हुआ जिसमें उत्तर प्रदेश (इकरार) 2-0 से विजयी हुई। इससे पहले हुए अन्य सुपर लीग मैचों में राजस्थान ने एकपी हराया एवं यूपी ने उत्तराखंड को हराया था। समारोह पूर्वक आयोजित किए गए समापन कार्यक्रम में प्रतियोगिता का

माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की परीक्षा की तैयारियों को लेकर बैठक ली

गंगापुर सिटी, (निर्स)। राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की 1०.वीं और 12वीं की परीक्षाएं 6 मार्च से शुरू होंगी। इस बार पहली बार दोनों कक्षाओं की परीक्षाएं एक ही दिन से आयोजित की जाएंगी। परीक्षा की तैयारियों को लेकर सोमवार को गंगापुर सिटी और वामनवास क्षेत्र के केंद्राधीक्षकों और पेपर कोऑर्डिनेटर की कार्यशाला आयोजित की गई। जिला शिक्षा अधिकारी हरकेश लाल मीना ने केंद्राध्यक्षों को सतर्कता से परीक्षा संपन्न कराने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि छोटी गलतियां बड़ी समस्या बन सकती हैं। इसलिए बोर्ड की अनुदेशिका का पालन करना जरूरी है। बोर्ड ने कुछ महत्वपूर्ण निर्देश जारी किए हैं। गत परीक्षाओं में संदिग्ध, लापरवाह, ब्लैकलिस्टेड और पाँससे मामलों में संलिप्त कर्मियों को परीक्षा कार्य में नहीं लगाया जाएगा। वीक्षकों की नियुक्ति सीबीईओ करेंगे। केंद्राध्यक्षों को आवश्यकता के अनुसार ही वीक्षक रखने होंगे। गंगापुर और वामनवास के संवेदनशील केंद्रों पर बोर्ड सीधी लाइव निगरानी करेगा। कार्यशाला में दक्ष प्रशिक्षक मानसिंह शेखावत ने बोर्ड की निर्देशिका के सभी बिंदुओं पर चर्चा की। उन्होंने परीक्षा में उपयोग होने वाले

‘कैलादेवी मेले की तैयारियां निश्चित समय में पूर्ण करें’

करोली, (निर्स)। जिला कलक्टर सक्सेना ने कहा कि जिले में कैलादेवी मेला 27 मार्च से प्रारंभ हो रहा है इस संबंध में सभी अधिकारी मेला संबंधी व्यवस्थाओं एवं सौंपे गई जिम्मेदारियों को सक्रिय रहकर समन्वयता स्थापित करते हुए निर्धारित समयवधि से पूर्व ही पूर्ण करना सुनिश्चित करें, जिससे कि मेले में आने वाले श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की समस्याओं का सामना नहीं करना पड़े। जिला कलक्टर सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित कैलादेवी मेला से सम्बन्धित बैठक में उपस्थित अधिकारियों को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने मेले से सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया कि समस्त अधिकारी अपनी जिम्मेदारियों को तय की गई कार्ययोजना के साथ समन्वय के साथ पूर्ण करें जिससे मेले में किसी भी तरह का व्यवधान उत्पन्न ना हो। जिला कलक्टर ने मेले के दौरान पार्किंग स्थल चिह्नित करने, साईन बोर्ड लगाने, निर्धारित शुल्क से ज्यादा शुल्क वसूलने पर सख्त कार्यवाही करने, साफ

■ ‘मेले के दौरान गंदगी किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं की जायेगी’

सफाई दुरुस्त रखने, मोबाईल टॉयलेट की पूर्ण व्यवस्था रखने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। उन्होंने बैठक में आभारा पशु मेले में नजर नहीं आए इसके लिए ग्राम पंचायत पशुपालन विभाग के साथ समन्वय स्थापित करते हुए आभारा पशुओं के लिए अलग से व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। उन्होंने मेला अवधि के दौरान अवैध एवं ऑवरलोडिंग वाहनों पर आवश्यक कार्यवाही करने के लिए परिवहन विभाग व पुलिस विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये। जिला कलक्टर ने कैलादेवी तक मार्ग में फुटपाथ पर हो रहे अतिक्रमण को पुलिस, सानिनि एवं सौंपाएचओ को चिकित्सा व्यवस्था 24 घंटे जारी रखने, मेले के दौरान लगाये गये खाद्य पदार्थों को दुकानों पर नियमित रूप से मॉनिटरिंग करते हुए

सेम्पल एकत्रित करने एवं इसमे रसद विभाग के अधिकारी को पेट्रोल व डीजल की समुचित व्यवस्था रखने के निर्देश अधिकारियों को दिये। उन्होंने नगर परिषद आयुक्त को मेला प्रारंभ होने से पूर्व साफ सफाई करवाने, कन्ट्रोल रूम स्थापित करने के निर्देश भी संबंधित अधिकारियों को दिये। बैठक में पुलिस उपाधीक्षक कैलादेवी ने कहा कि कैलादेवी मेले में आने वाले श्रद्धालुओं के लिए सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ करने के लिए पर्याप्त पुलिस जाप्ता की व्यवस्था की जाएगी एवं मेले के दौरान अशांति फैलाने वाले व्यक्तियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही करने के निर्देश दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शिवचरण मीणा, सूचना एवं जनसंपर्क कार्यालय के सहायक निदेशक धर्मेन्द्र मीणा, उपखंड अधिकारी करौली प्रेमराज मीणा, विकास अधिकारी, कैलादेवी मंदिर ट्रस्ट प्रबन्धक सहित जलदाय, चिकित्सा, पशुपालन, रसद सहित अन्य विभागों के अधिकारीगण उपस्थित थे।

साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक सम्पन्न

गंगापुर सिटी, (निर्स)। जिला कलक्टर नीलाभ सक्सेना की अध्यक्षता में सोमवार को कलेक्ट्रेट में आवश्यक सेवाओं के सम्बन्ध में साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिला कलक्टर ने कृषि, सड़क, पेयजल व विद्युत आपूर्ति, मौसमी बीमारी, संपर्क पोर्टल, ई-फाइलिंग निस्तारण समय आदि की जिले में प्रगति की समीक्षा की। जिला कलक्टर ने कहा कि समस्त अधिकारी राजस्थान संपर्क पोर्टल, मुख्यमंत्री कार्यालय, लोकायुक्त कार्यालय, मानवाधिकार आयोग कार्यालय, संगापीय आयुक्त कार्यालय से प्राप्त प्रकरण, जनसुनवाई व रात्रि चैपालों में प्राप्त प्रकरणों एवं 90 दिन से लंबित चल रहे परिवारों का निर्धारित समय सीमा से पूर्व निस्तारण कर आमजन को राहत दिलवाना सुनिश्चित करें। जिला कलक्टर ने आगामी गामी के मौसम को देखते हुए जिले के शहरी एवं ठामापीण क्षेत्रों में सुव्यवस्थित जलापूर्ति बनाए रखने के लिए जनस्वास्थ्य एवं अधिवात्रिकी विभाग के अधीक्षण अधिनयता प्रकाशचंद मीणा आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। जिससे जिले में आगामी गर्मियों के दिनों में

किसी भी प्रकार के पेयजल संकट की स्थिति उत्पन्न नहीं हो। वहीं हंडडम्प मरम्मत अधिनयता की प्रगति के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी भी प्राप्त की। उन्होंने सीएमएचओ को चिकित्सालयों में दवाईयों की उपलब्धता सुनिश्चित करने, मौसमी बीमारियों के संबंध में विशेष सतर्कता बरतने, विद्युत विभाग के अधिकारी को सुचारु रूप से बिजली की आपूर्ति सुचारु रूप से बनाये रखने के निर्देश दिये।

उन्होंने बैठक में राजस्व, माईनिंग, सेल टैक्स, परिवहन एवं आबकारी विभाग को राज्य सरकार की मंशा के अनुसार शत-प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। इसके अलावा अन्य लंबित प्रकरणों को समय सीमा में निस्तारण करें, ई-फाइल एवं ई-डक पर शत-प्रतिशत कार्यवाही कर नियमित रूप से डिस्पोजल करने के निर्देश दिये। इस अवसर पर अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शिवचरण मीणा, सूचना जनसंपर्क विभाग के सहायक निदेशक धर्मेन्द्र मीणा, उपखंड अधिकारी प्रेमराज मीणा, एवं सहायक कलेक्टर धर्मेन्द्र वर्मा सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

मिलेट कुकीज प्रशिक्षण कार्याशाला का आयोजन

भरतपुर, (निर्स)। बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजनागत राजस्थान मरु उड्डान नवाचार के तहत महिला अधिकारिता विभाग की ओर से सोमवार को आर.डी. गर्ल्स कॉलेज में छात्राओं हेतु मिलेट कुकीज प्रशिक्षण कार्याशाला का आयोजन किया गया। उपनिदेशक महिला अधिकारिता राजेश कुमार द्वारा विभागीय योजनाओं एवं मिलेट्स से होने वाले स्वास्थ्य संबंधी फायदों के बारे में जानकारी प्रदान की। उन्होंने बताया कि प्रशिक्षण में आरसेटी के समन्वयक अंकुर शर्मा एवं सपना कुमारी ने मिलेट्स से लड्डू, समा के चावल की इडली, कटलेट आदि व्यंजन बनाना सिखाया। उन्होंने इनके पोषिक गुणों के बारे में बताया कि मिलेट्स से बने व्यंजन मेंदे से बने व्यंजनों की तुलना में स्वास्थ्य को अधिक फायदेमंद होते हैं। मिलेट्स में कई पोषक तत्व होते हैं जैसे बिटामिन बी, आयरन और फाइबर। मिलेट्स से बने व्यंजन खाने से बजन घटाने, पाचन सुधारने और इन्स्यूनिटी

■ मिलेट्स से लड्डू, समा के चावल की इडली, कटलेट आदि व्यंजन बना सिकाया

बढ़ाने में मदद मिलती है। उन्होंने बताया कि महिला इन्हें आसानी से घर पर बना सकती है और अपनी रोजगार के रूप में इन्हें शामिल कर आमदनी का स्रोत बना सकती है। इसके अतिरिक्त आरसेटी में महिला एवं पुरुषों को रोजगार हेतु प्रदान किये जाने वाले विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षणों ऋण संबंधी जानकारी प्रदान की गई। प्रशिक्षण में लगभग 60 प्रतिभागियों ने भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन केंद्र प्रशासक नीरज कुंतल के द्वारा किया गया। कार्यक्रम में प्रो साधना शर्मा, प्रो निशा गुप्त, डॉ रजनी वर्शिष्ट, डॉ करुणा गौर, जेंडर स्पेशलिस्ट पूजा वसुमती तथा टीना चौधरी उपस्थित रहीं।

रोवर रेंजर सम्मानित

करोली, (निर्स)। राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड राज्य मुख्यालय द्वारा आयोजित एक गरिमा पूर्ण कार्यक्रम में राजस्थान प्रदेश के राज्यपाल नाम हरी भाऊ बागडे ने राज्यपाल पुरस्कार से किस स्काउट गाइड रोवर रेंजर को सम्मानित किया। सीओ स्काउट अनिल कुमार गुप्ता ने बताया कि प्रतिवर्ष के भाति इस वर्ष भी राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड राज्य मुख्यालय जयपुर द्वारा राज्यपाल पुरस्कार जांच शिबिर का आयोजन माह दिसंबर जनवरी में किया गया जिसमें सफल स्काउट गाइड रोवर रेंजर को राज्यपाल महोदय द्वारा राज्यपाल पुरस्कार से सम्मानित किया गया सीओ स्काउट अनिल कुमार गुप्ता के अनुसार करौली जिले के 134 स्काउट 33 रोवर85 गाइड एवं 13 रेंजर ने राज्यपाल पुरस्कार जांच शिबिर में भाग लिया जिनकी जांच प्रवेश से लेकर राज्यपाल पुरस्कार तक के पाठ्यक्रम की राज्य मुख्यालय जयपुर द्वारा आयोजित जांच शिबिर में राज्य मुख्यालय जयपुर द्वारा नियुक्त परीक्षकों के द्वारा ली गई।

■ मुख्यमंत्री के नाम अतिरिक्त जिला को ज्ञापन सौंपा

बैठे-बैठे अधिकारियों द्वारा वीडियो कॉल के माध्यम से उपस्थिति ली जा रही है। फोन नहीं उठाने पर कार्रवाई करने की धमकी दी जा रही है। कार्यालय व पशु चिकित्सालय में 5 से 10 मिनट विलंब से पहुंचने पर या किसी कारण से कार्यालय से बाहर जाने पर पशुधन निरीक्षकों को बिना सुनवाई का अवसर दिए व बिना कारण बताओ नोटिस जारी किए तत्काल निर्लंबित किया जा रहा है। कर्मचारियों को 5-10 मिनट विलंब होने या अनुपस्थित के आधार पर किसी भी विभाग में कभी भी निर्लंबित नहीं किया गया है। केवल मात्र पशुपालन विभाग में ही यह अनूदा प्रयोग किया जा रहा है। जिससे पशुपालन विभाग के पशुधन निरीक्षक व पशुधन प्रसार अधिकारी भयभीत व आक्रोशित हैं।

पशुपालन विभाग के शीर्ष पदों पर बैठे अधिकारी कर्मचारियों को अनावश्यक रूप से निर्लंबित कर एवं भय का माहौल पैदा कर राज्य सरकार की जनकल्याण की छवि को धूमिल करने का प्रयास कर रहे हैं। पशु चिकित्सा कर्मचारी संघ के नवनिर्वाचित जिला मंत्री सुनील कुमार ने कहा कि एक ही संस्था में कार्यरत उच्च अधिकारी को अनुपस्थित रहने पर उसे कारण बताओ नोटिस दिया जा रहा है। जबकि पशुधन निरीक्षक व पशुधन प्रसार अधिकारियों को बिना नोटिस दिए सीधे निर्लंबित किया जा रहा है। राजस्थान में किसी भी विभाग में ऐसी तानाशाही व आतंक का माहौल नहीं है। राज्य सरकार को इस विषय में दखल देने की आवश्यकता है। जिससे कर्मचारी भय मुक्त होकर राज्य सेवा कर सकें। पशुधन प्रसार अधिकारी महेंद्र कुमार शर्मा, पशुधन निरीक्षक यजुवंद तिवारी, नरेश कुमार ने कहा कि दुर्भाग्यवश निर्लंबित किए गए निर्लंबन आदेश अविर्लंब निरस्त किया जावे।

तेजी से आगे बढ़ाएं अपने मार्केट के रिटर्न को

एलआईसी इंडेक्स प्लस

UIN: 512L354V01 | Plan No.: 873

एक नॉन – पार, लिंक्ड, जीवन, व्यक्तिगत, बचत योजना

● मात्र ₹2,500/- के मासिक प्रीमियम से शुरूआत कीजिए

● दो फंड्स में से चुनिए – निफ्टी 50 (फ्लैक्ससी स्मार्ट ग्रोथ फंड) या निफ्टी 100 (फ्लैक्ससी ग्रोथ फंड) के चुनिंदा स्टॉक्स में 100% तक निवेश

● गारंटीड एडीशनल के साथ*

ऑनलाइन भी उपलब्ध

LIC भारतीय जीवन बीमा निगम LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

हर पल आपके साथ

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

अधिक जानकारी के लिए

इसकायें वॉ ऑनलाइन निवेश करें

लिंक्ड इंध्योरेन्स प्रोडक्ट्स, पारंपरिक इंध्योरेन्स प्रोडक्ट्स से निम्न होते हैं तथा उनके साथ जोड़ियम प्लस होते हैं।

लिंक्ड इंध्योरेन्स पॉलिसियों में अटा फिए नू प्रीमियम पूरी वाजार तथा सार्वजनिक रूप से उपलब्ध इंडेक्स से जुड़े निवेश जोड़ियम के अधीन होते हैं। फंड की कार्यकुशलता तथा पूर्वी वाजार/सार्वजनिक रूप से उपलब्ध इंडेक्स को प्रभावित करने वाले घटकों के आधार पर मुद्रिटर के एन्वरीज घट-बढ़ करके ही तथा बीमित व्यक्ति अपने निर्वर्त्तों के लिए जिम्मेदार है। भारतीय जीवन बीमा निगम/लाइफ इंध्योरेन्स कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया केवल जीवन बीमा कंपनी का नाम है तथा इंडेक्स परस केवल लिंक्ड इंध्योरेन्स संश्लिक्त का नाम है तथा किसी भी रूप में संश्लिक्त की गुणवत्ता, इसकी भावी सम्भावनाओं या आमनिर्त्तों की ओर संकेत नहीं करता है।

इसकायें अपने बीमा एप्लेट या पडवार्डों या इंध्योरेन्स कम्पनी द्वारा जारी पॉलिसी दस्तावेज से संबंधित जोड़ियमों और लागू प्रमार्ग की जानकारी प्राप्त कर लें। इस संध्लिक्त के अंतर्गत पेश किए गए निविन फंड्स केवल फंड्स के नाम है तथा वे किसी भी रूप में इन तालक की गुणवत्ता, उनकी भावी सम्भावनाओं तथा आमनिर्त्तों की ओर संकेत नहीं करते हैं।

केन्द्र है जबकि एक अतिस्वेदन केन्द्र घोषित किया गया है। जहां बोर्ड के स्तर से सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे। अन्य सेंटरों पर कम से कम 2 घंटे की वीडियोग्राफी कराना अनिवार्य होगी। बोर्ड परीक्षा की तैयारी के सिलसिले में 5 फरवरी को अजमेर में बोर्ड सचिव कैलाशचंद्र शर्मा ने शिक्षा अधिकारियों की बैठक ली थी। इसमें परीक्षा की गाइड लाइन व सावधानी बरतने के सिलसिले में जानकारी दी थी। प्रशन पत्रों की सुविधा के बारे में हिदायत दी थी। जिले स्तर पर प्रशन पत्रों को बोर्ड से आने के बाद कोष कार्यालय सवाई माधोपुर में रखा जाएगा, यहां से 3 मार्च को फिर स्कूलों को प्रशन पत्र वितरण किए जाएंगे। जिनको निकटतम थानों व चौकों में रखा जाएगा। केन्द्राधीक्षक अपने-अपने केन्द्रों का परीक्षा से दो दिन पूर्व निरीक्षण कर छात्र संख्या एवं बैठक व्यवस्था के अनुसार फर्नीचर, वीक्षक, लिपिक व सहायक कर्मचारी आदि की पूर्णता सुनिश्चित करें एवं आवश्यकानुसार ही मांग पत्र प्रस्तुत करें। फर्नीचर की व्यवस्था पूर्व की भांति विद्यालयों से संपर्क कर सुनिश्चित की जाएगी। केन्द्र पर आवश्यकता से अधिक वीक्षक होने पर की जाएगी कार्यवाही कार्यशाला में पदाधिकारियों ने



गुजरात से 13.25 लाख का इंडस्ट्री ऑयल को जोधपुर में किया खर्दबुर्द

जोधपुर, (कास)। गुजरात की एक फर्म से 13.25 लाख से ज्यादा का इंडस्ट्री ऑयल टैकर में जोधपुर खर्द-बुर्द कर दिया गया। टैकर चालक ने यहां जोधपुर में स्थानीय लोगों से मिलीभागत कर एक बाड़े में खर्दबुर्द करने साथ किसी अन्य को बेच दिया। बाड़े में पांच हजार किलो ऑयल स्वीप्ट किया गया। पुलिस ने 21 फरवरी को कारवाई कर सदिज्य लोगों को पकड़ा था। मालिक की तरफ से धोखाघड़ी में प्रकरण दर्ज करए जाने पर अब टैकर चालक सहित पांच लोगों को गिरफ्तार किया गया। इसमें पिता पुत्र शामिल हैं। पंजाब के संगरूर गुरजीत कॉलोनी निवासी चेतन जैन पुत्र विभाकुमार जैन ने मामला दर्ज करवाया था। इसमें बताया कि उसकी एक फर्म चेतन ऑयल एण्ड केमिकल कलेक्ट्रोल्स इन्डस्ट्री एरिया में आई है। इस फर्म के लिए माल काण्डला पोर्ट गांधीधाम से गुजरात से मंगवाया जाता है। 18 फरवरी को राधे माधव ट्रेड गांधीधाम गुजरात से 27230 किलो ऑयल 13.25, 420 रुपए जरिये मलेक्रोटला समगर को एक टैकर खाना हुआ। 21 फरवरी को सूचना मिली कि जोधपुर के मोगाड़ा खर्द गांव में एक बंद बाड़े टैकर को उसका ड्राइवर दीन मोहम्मद पुत्र हसन भाई गांव आडेसर कच्छ भुज गुजरात यहा एक बाड़े में दूसरे टैकर में माल मार के जरिए 5 हजार किलो स्वीप्ट कर चुका है।

पिकअप की

टक्कर से मरीज घायल

पाली, (नि.सं.)। पाली में हॉस्पिटल में भर्ती एक मरीज को हॉस्पिटल परिसर में पिकअप ड्राइवर ने चपेट में ले लिया। हादसे में घायल मरीज को उपचार के लिए बांगड़ हॉस्पिटल के ट्रौमा वार्ड लाया गया।

पाली जिले के गुड़ा एंठला थाना क्षेत्र के खौड़ गांव निवासी 45 साल का ढलाराम पुत्र रूपाराम टीबी का मरीज है। पिछले कुछ दिनों से ज्यादा तकलीफ होने के कारण सोमवार को वह अपनी बेटी रिकू के साथ बांगड़ हॉस्पिटल जांच करवाने आया।

हालत गंभीर होने पर उसे टीबी हॉस्पिटल में भर्ती किया गया। दोपहर को चाय पीने के लिए वह टीबी हॉस्पिटल से निकला और चाय पीकर वापस हॉस्पिटल की ओर जा रहा था। इस दौरान मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य केंद्र के निकट वह नीचे गिर गया।

इस दौरान उधर से गुजर रहे पिकअप ड्राइवर ने उसे चपेट में ले लिया। हादसे में मरीज ढलाराम का हाथ और चेहरा पर चोटें आईं। जिसे उपचार के लिए तुरंत ट्रौमा वार्ड लाया गया। जहां उसका उपचार किया गया।

घटना के बाद पिकअप ड्राइवर मौके से फरार हो गया। इसकी जानकारी मिलते ही हॉस्पिटल पुलिस चौकी स्टॉफ ने पीछाकर पिकअप ड्राइवर को पकड़ा और पिकअप गाड़ी जब्त की।

पहली बार हुई 3 डी थॉराकोस्कोपिक सर्जरी

जोधपुर, (कास)। महात्मा गांधी अस्पताल के गेस्ट्रो सर्जरी विभाग ने पहली बार आहार नली के कैन्सर का ऑपरेशन हाइब्रिड तकनीक से करने में सफलता प्राप्त की है।

अस्पताल अधीक्षक डॉ. फतेह सिंह भाटी ने बताया कि एमजीएच हॉस्पिटल में आहार नली, गेट, लिबर और पेनक्रियाज के कैन्सर के ऑपरेशन नियमित रूप से हो रहे हैं, इसी कड़ी में अस्पताल के गेस्ट्रोसर्जरी विभाग ने नवाचार करते हुए इस बार आहार नली के कैन्सर का ऑपरेशन हाइब्रिड तकनीक से किया है। गेस्ट्रोसर्जरी के विभागाध्यक्ष डॉ. दिनेश चौधरी ने

बिजयनगर ब्लैकमेल कांड के विरोध में नसीराबाद, ब्यावर, केकड़ी रहा बंद

अजमेर, 24 फरवरी (कास)। अजमेर संभाग के ब्यावर जिले के बिजयनगर में समाज विशेष के कुछ युवकों द्वारा स्कूली छात्राओं से दुष्कर्म व ब्लैकमेल मामले को लेकर सर्वसमाज का आक्रोश धमने का नाम नहीं ले रहा है। सोमवार को भी ब्यावर, नसीराबाद, केकड़ी, सरवाड़, भिनाय गुलाबपुरा सहित उपखंड क्षेत्रों में पूरी तरह बंद रहा। सर्व समाज व हिंदू वादी संगठनों के पदाधिकारियों ने अलग-अलग जगह पर कलेक्टर व एसडीएम को ज्ञापन सौंप कर आरोपियों को फांसी की सजा देने की मांग की है। वहीं नगर पालिका प्रशासन ने आरोपियों के परिजन को तीन दिन में मकान के कागजात प्रस्तुत करने के निर्देश दिए हैं। ब्यावर, अजमेर जिले के केकड़ी, भिनाय और भीलवाड़ा जिले का गुलाबपुरा में व्यापारिक गतिविधियां पूरी तरह ठप पड़ी हुई हैं। बंद को देखते हुए पुलिस भी अलर्ट मोड पर है।

नसीराबाद संवाददाता के अनुसार- बिजयनगर में छात्राओं से ब्लैकमेल मामले में नसीराबाद में विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के बंद आह्वान पर सोमवार को नसीराबाद



बिजयनगर ब्लैकमेल कांड के आरोपियों को फांसी की सजा की मांग को लेकर नसीराबाद, ब्यावर के बाजार बंद रहे।

उपखंड पूरी तरह बंद रहा। बाजारों में दुकानदारों व व्यापारियों ने स्वेच्छा से अपने पतिष्ठान बंद रख कर समर्थन दिया। हिंदूवादी संगठन के कार्यकर्ता और नागरिक शहीद स्मारक पर एकत्रित होकर जुलूस के रूप में एसडीएम कार्यालय पहुंचे, जहां उन्होंने ज्ञापन सौंप कर आरोपियों को फांसी देने की मांग की। हिंदूवादी संगठन के कार्यकर्ताओं और नागरिकों ने बंद के दौरान बिजयनगर ब्लैकमेल कांड की कड़े

शब्दों में निंदा करते हुए दोषियों को फांसी की सजा देने की मांग करते हुए मुख्यमंत्री के नाम एसडीएम देवीलाल यादव को ज्ञापन सौंपा गया। ब्यावर में निकाली आक्रोश रैली- ब्यावर जिले में सोमवार सुबह चांद गेट पर सर्वसमाज का जुटना शुरू हुआ, दोपहर 2 बजे आक्रोश रैली शुरू हुई जो विभिन्न मार्गों से होते हुए अजमेरी गेट तक पहुंची, इसके बाद भगत चौक से होकर कलेक्ट्रेट पहुंचकर कलेक्टर महेंद्र

खडगावत को राज्य सरकार के नाम ज्ञापन सौंपा। सर्वसमाज के बंद के चलते ब्यावर के मुख्य बाजार, श्रद्धानंद बाजार, पाली बाजार, महावीर बाजार, अग्रसेन बाजार, सब्जी मंडी और अनाज मंडी सहित शहर पूरी तरह बंद रहा। बंद के दौरान शहर के मे पुलिस बल तैनात रहा और आस-पास के क्षेत्रों जवाजा, मसूदा, ब्यावर सदर और साकेत नगर से अतिरिक्त पुलिस बल बुलाया गया है।

लोगों ने दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की

भीलवाड़ा। अजमेर के बिजयनगर ब्लैकमेल कांड के विरोध में गुलाबपुरा शहर आज बंद रखा गया। मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा गया। सर्व हिंदू समाज ने आक्रोश रैली निकाली। बड़ी संख्या में समाजजन इस रैली में शामिल हुए और दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की। आक्रोश रैली महाराजा पैलेस से आरम्भ हुई जो मुख्य बाजार होते हुए उपखण्ड कार्यालय पहुंची जहाँ एसडीएम को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन

■ गुलाबपुरा कस्बा बंद, लोगों ने निकाली आक्रोश रैली

■ विरोध प्रदर्शन को गुलाबपुरा के व्यापारियों और विभिन्न सामाजिक संगठनों का पूरा समर्थन मिला

सौंपा। इस विरोध प्रदर्शन को गुलाबपुरा के व्यापारियों और विभिन्न सामाजिक संगठनों का पूरा समर्थन



अजमेर के बिजयनगर ब्लैकमेल कांड के विरोध में गुलाबपुरा शहर में लोगों ने रैली निकाल विरोध जताया।

मिला, जिसके चलते पूरा गुलाबपुरा बंद रहा। रैली के दौरान बाजारों में सन्नद्ध पसर रहा और आमजन ने भी अपना समर्थन जताया। कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए प्रशासन पूरी तरह सतर्क रहा। हर प्रमुख चौक-

चौराहे और संवेदनशील स्थानों पर भारी पुलिस बल तैनात किया गया। व ड्योन से गतिविधियों पर नजर रखी गई। आक्रोशित लोगों ने इस घटना की कड़ी निंदा करते हुए न्याय की मांग

की। रैली के दौरान अनुशासन बनाए रखा गया, और प्रशासन स्थिति पर पूरी नजर बनाए हुए था। सर्व हिंदू समाज ने चेतावनी दी कि यदि जल्द ही दोषियों पर सख्त कार्रवाई नहीं हुई तो आंदोलन में प्रतिक्रिया जाणा।

मंदिर के तीन दान पात्रों के ताले तोड़ चोर नकदी ले गये

दौसा। गुणेश्वर रोड स्थित श्रीराम मंदिर में चोरों ने रविवार रात बड़ी वारदात को अंजाम दिया। मंदिर के तीन दान पात्रों के ताले तोड़कर चोर नकदी लेकर फरार हो गए। सोमवार सुबह जब यह घटना सामने आई तो श्रद्धालुओं में भारी आक्रोश फैल गया। चोरों ने चोरी को अंजाम देने के लिए पहले मंदिर में रह रहे साधु के कमरे की बाहर से कुंदी लगा दी, ताकि वह बाहर न आ सके। इसके बाद दान पात्रों को तोड़कर करीब छह महीने की नकदी चुरा ली।

इससे पहले रविवार दोपहर को भी रामसेवक दास महाराज के कमरे से एक मोबाइल चोरी हो गया था। चोरी की सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और साक्ष्य जुटाए। लेकिन श्रद्धालुओं का गुस्सा इस बात को लेकर है कि मंदिर के पास ही महिला पुलिस थाना और यातायात पुलिस कार्यालय होने के बावजूद इस तरह की घटना घटी।

इससे साफ है कि चोरों में पुलिस का कोई डर नहीं रह गया है। श्रद्धालुओं और स्थानीय लोगों ने एसपी से जल्द से जल्द इस चोरी का खुलासा करने और आरोपियों को पकड़ने की मांग की है।

बंकर में मिला

युवक का शव

अनूपगढ़। घडसाना मंडी के गांव तीन जीएम जनतावाली में सेना के बंकर में एक युवक का शव मिला है। मृतक की पहचान प्रवीण कुमार (22) के रूप में हुई है। घटना का पता तब चला जब एक बकरी चराने वाले व्यक्ति की नजर बंकर में पड़े शव पर पड़ी। उसने तुरंत ग्रामीणों को सूचित किया। ग्रामीणों ने इसकी जानकारी पुलिस को दी।

एडिशनल एसपी सुरेंद्र कुमार ने बताया कि आज कुछ ग्रामीणों से सूचना मिली थी की सेना के बंकर में एक शव पड़ा हुआ है। सूचना मिलने पर पुलिस टीम मौके पहुंची और शव को कब्जे में ले लिया। उन्होंने बताया-21 फरवरी को घडसाना पुलिस थाने में एक युवक की गुमशुदगी दर्ज करवाई गई थी। बंकर में शव मिलने का बाद जब गुमशुदगी दर्ज करवाने वाले परिवार को मौके पर एफएसएल और एमओबी की टीम बुलाई है, इनकी जांच होने के बाद शव के घडसाना के सरकारी अस्पताल में मेडिकल बोर्ड से पोस्टमॉर्टम करवाया जाएगा। वहीं पुलिस के द्वारा मामले में अनुसंधान किया जा रहा है। मृतक परिवार के भाई विकास कुमार पुत्र मोहन लाल निवासी 19 जुलाई घडसाना ने मामला दर्ज करवाया है कि उसका भाई प्रदीप घडसाना के गणेश टेन्ट हाउस पर टेंट लगाया का काम करता था।

आईफा 2025 : राजस्थान पर्यटन विभाग ने लांच की पोज लाइक ए स्टार सोशल मीडिया प्रतियोगिता

जोधपुर, (कास)। ऐतिहासिक धरोहरों और समृद्ध संस्कृति के लिए मशहूर राजस्थान अब भारतीय सिनेमा के उत्सव में नई चमक जोड़ने जा रहा है। आईफा-2025 के तहत राजस्थान पर्यटन विभाग ने रोमांचक सोशल मीडिया प्रतियोगिता पोज लाइक ए स्टार लांच की है, जिसमें भाग लेकर सिनेमा प्रेमियों को आईफा 2025 का टिकट जीतने का सुनहरा अवसर मिलेगा।

इस अद्वैत प्रतियोगिता में प्रतिभागियों को राजस्थान के किसी

प्रतियोगिता में हिस्सा लेने से सिनेमा प्रेमियों को आईफा 2025 का टिकट जीतने का सुनहरा अवसर मिलेगा।

राजस्थान, अपनी ऐतिहासिक विरासत और स्वर्णिम रेतीली भूमि के कारण न केवल पर्यटन के लिए बल्कि फिल्म शूटिंग के लिए भी एक आदर्श स्थल है। यहां के भव्य महल, किले और सांस्कृतिक स्थल कई प्रसिद्ध फिल्मों और वेब सीरीज का हिस्सा बन चुके हैं। यह प्रतियोगिता 'पोज लाइक ए स्टार' प्रतियोगिता राजस्थान को वैश्विक स्तर पर नई पहचान देने के साथ-साथ भारतीय सिनेमा के प्रशंसकों को जरूरत मनाए का अटूट अवसर प्रदान करेगी।

दरा जाम ने ली मासूम की जान

रामगंजमंडी, (निर्सं)। रामगंजमंडी विधानसभा क्षेत्र के दरा ट्रैफिक जाम में फंसने से 3 साल के बच्चे की मौत हो गई, बच्चा बीमार था। माता-पिता उसे कोटा में ईलाज के लिये हॉस्पिटल लेकर जा रहे थे। नेशनल हाईवे-52 पर रामगंजमंडी कोटा मार्ग के दरा नाला के सिंगल लेन पर जाम लगा था। करीब 3 घंटे तक जाम में फंसे रहने के कारण बच्चे ने दम तोड़ दिया। चेचट भटवाड़ा (रामगंजमंडी) निवासी पप्पू लाल ने बताया कि बेटे हरिओम (3) को सर्दी, जुकाम और बुखार की शिकायत थी। रविवार रात 9 बजे उसे चेचट सरकारी हॉस्पिटल लेकर गए।

लेकिन बच्चे की गंभीर हालत के कारण सोमवार सुबह 07 बजे कोटा रेफर कर दिया गया। चेचट से सुबह करीब 07.30 बजे आंटी कोटा में रामगंजमंडी-कोटा मार्ग के दरा नाला पहुंचे। जहां रेलवे अंडरब्रिज पर जाम लगा हुआ था। अमझार पुलिस और सुंदरपुरा चौक के बीच करीब 3 घंटे तक जाम में फंसे रहे। पुलिस से भी मदद की गुहार लगाई। लेकिन कोई मदद नहीं मिली। बच्चे के शरीर में नहीं थी हलचल-बच्चे के पिता ने बताया कि जाम से निकलने के बाद कोटा ले जाने से पहले बच्चे के शरीर में हलचल नहीं होने पर बच्चे को मंडाना हॉस्पिटल में चेकअप के लिए लेकर गए। वहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। 15 दिन पहले एम्बुलेंस में मरीज की हुई थी मौत:- दरा नाला के सिंगल लेन पर जाम में फंसने के कारण 15 दिन में यह दूसरी मौत है। इससे पहले खैराबाद निवासी अमीन टेलर की मौत हुई थी। हार्ट अटैक के बाद अमीन को कोटा रेफर किया गया था। एम्बुलेंस दो घंटे तक जाम में फंसी रही, इस दौरान मरीज ने दम तोड़ दिया। मुकुंदरा हिल्स टाइगर रिजर्व से गुजराता है रास्ता : नेशनल हाईवे-52 (दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे) मुकुंदरा हिल्स टाइगर रिजर्व, दरा के बीच से होकर गुजरता है। यहां हाईवे पर सिंगल लेन रेलवे अंडरपास बना हुआ है। जिसे दरा नाला कहा जाता है। सिंगल लेन होने के कारण बार-बार ट्रैफिक रोककर दूसरी दिशा के वाहनों को निकाला जाता है। दरा नाला में सिंगल लेन पर रोजाना इतना ट्रैफिक

भारत और मिश्र के संयुक्त युद्धाभ्यास का समापन

बीकानेर। भारत-मिश्र संयुक्त विशेष बल अभ्यास साइक्लोन-थर्ड का समापन 14 दिनों की गहन जॉइंट ट्रेनिंग के साथ हुआ। जिसमें दोनों देशों ने अपनी युद्ध शक्ति और प्रभुत्व का प्रदर्शन किया। इस अभ्यास में दोनों देशों के विशेष बलों को आतंकवाद विरोधी अभियानों, युद्ध चिकित्सा कौशल, विध्वंस कौशल और विशेष हेली बोन ऑपरेशन (एसएचबीओ) में संयुक्त वातावरण में प्रशिक्षण लिया। अभ्यास तीन चरणों में आयोजित किया गया था। पहले चरण में सैन्य प्रदर्शन और सामरिक बातचीत शामिल थी, दूसरे चरण में आईईडी/सीआईईडी, फास्ट रॉपिंग, युद्ध प्राथमिक चिकित्सा और तीसरे चरण में छापे और बंधक बचाव परिदृश्यों के संचालन पर आधारित संयुक्त सामरिक अभ्यास शामिल था। अभ्यास की पूरी अवधि के दौरान, भारतीय विशेष बलों ने पेशेवर आचरण, प्रशंसकों को जरूरत मनाए का अटूट अवसर प्रदान करेगी।

के उच्चतम मानकों को प्रदर्शित किया, जिसकी मिस की सेना द्वारा सराहना और प्रशंसा की गई। अभ्यास के दौरान दोनों दुकड़ियों ने लगातार अभ्यास किया। अंतिम 48 घंटे में दोनों देशों ने संयुक्त रूप से लगातार काम किया। इस दौरान दोनों देशों के जवानों ने एक दूसरे को अपने अपने हथियारों के बारे में जानकारी दी।

दो हजार लीटर

बायो डीजल जब्त जोधपुर, (कास)। बड़ते पेट्रोल डीजल के दामों को लेकर अब कालाबाजारी भी दिखने लगी है। लोग अवैध रूप से भंडारण कर उसे बेच रहे हैं। पेट्रोल डीजल में मिलवट भी की जाती है। इस काल में पुलिस ने एक स्थान पर रेड दी और वहां से दो हजार से ज्यादा बायो डीजल को जब्त किया है। आरोपी के खिलाफ ईसी एक्ट में प्रकरण दर्ज किया गया है।

कार्यालय नगरपालिका खुडाला फालना स्टेशन जिला-पाली
टेलि न./फैक्स नं.- (02938) 236170/236883, ई-मेल - eombfana@gmail.com

Notice Inviting Bid
Bids for Development Work Of Subject matter(s) of Procurement are invited from interested bidders From 11.00 AM Date 20.02.2025 to 5.00 PM Date 02.03.2025 Other particulars of the bid may be Visited on the procurement portal (http://sppp.rajjasthan.in) https://eproc.rajjasthan.gov.in) of the state and Municipal Board Khudiala-Falna Official Website
UBN - DLB2425WSOB17820, 821
Raj.Samwadd/C24/12147
Executive Officer

कार्यालय नगर परिषद, केकड़ी जिला-अजमेर
Email ID - epkr@2011@gmail.com (O) 0467-22002, 220019 web site - www.urban.rajjasthan.gov.in/ubkrj

क्रमांक : न.प.सं./विकास/2024-25/4363 दिनांक : 19.02.2025
-: ई विविदा सूचना (18/2024-25) (NIB NUMBER - DLB2425A5759) :-
एतद्द्वारा यह है कि राजकीय विभाग में नियमानुसार उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में अपोलिखित 22 कार्यों के लिए ई प्रोक्योरमेंट प्रक्रिया हेतु ऑनलाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा सम्बन्धित अधिक जानकारी वेबसाईट www.sppp.rajjasthan.gov.in एवं www.eproc.rajjasthan.gov.in पर उपलब्ध है एवं किसी भी कार्य विवरण को कार्यालय में आकर देखी जा सकती है। निविदा के कुल कार्य - 22 (बीएस) UBN NO. - 1.
1. DLB2425WSOB17762, 2. DLB2425WSOB17763, 3. DLB2425WSOB17765, 4. DLB2425WSOB17766, 5. DLB2425WSOB17768, 6. DLB2425WSOB17769, 7. DLB2425WSOB17770, 8. DLB2425WSOB17763, 9. DLB2425WSOB17774, 10. DLB2425WSOB17775, 11. DLB2425WSOB17776, 12. DLB2425WSOB17776, 13. DLB2425WSOB17778, 14. DLB2425WSOB17779, 15. DLB2425WSOB17780, 16. DLB2425WSOB17781, 17. DLB2425WSOB17782, 18. DLB2425WSOB18783, 19. DLB2425WSOB1784, 20. DLB2425WSOB1784, 21. DLB2425WSOB1785, 22. DLB2425WSOB1786

समापति आयुक्त राज.संवाद/सी/24/12202 नगर परिषद केकड़ी नगर परिषद केकड़ी

कार्यालय नगरपरिषद, सांचौर जिला-जाँजी (राज.)
(टेलिफोन नम्बर-02979-283280 व ई-मेल आई.डी. eosananchore.lsg@rajjasthan.gov.in & eosananchore2010@gmail.com)

क्रमांक/न.प.सं./विकास/ई-निविदा/2025/7308 दिनांक :- 21.02.2025
-: निविदा सूचना संख्या/ 2024-25 :-
नगर परिषद सांचौर निविदा क्रमांक 7297 दिनांक 20.02.2025 के द्वारा विभिन्न निर्माण कार्यों हेतु पंजीकृत एवं अनुमोदी संवेदकों से निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा से संबंधित विवरण जरुरी सूचीएन नं. से वेबसाईट http://sppp.rajjasthan.gov.in व www.eproc.rajjasthan.gov.in देखी /अडनलैड की जा सकती है।
निविदा में कुल कार्य 6 कार्य
निविदा प्रपत्र भरने की अंतिम तिथि दिनांक 06.03.2025 दोपहर 4.00 बजे तक
निविदा प्रपत्र जमा करवाने की तिथि दिनांक 06.03.2025 रात 8.00 बजे तक
निविदा खोलने की तिथि दिनांक 07.03.2025 दोपहर 11.00 बजे से
UBN NO.
DLB2425WSRC17795
DLB2425WSRC17796
DLB2425WSRC17797
DLB2425WSRC17798
DLB2425WSRC17799
DLB2425WSRC17800

राज.संवाद/सी/24/12195 अधिशाही अधिकारी नगर परिषद सांचौर

खेती और पशुपालन ही राष्ट्र के विकास का आधार : राज्यपाल बागडे

बीकानेर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा कि जनसंख्या लगातार बढ़ रही है, लेकिन कृषि योग्य भूमि सीमित है। इसे ध्यान रखते हुए इनका समुचित उपयोग किया जाना जरूरी है। राज्यपाल बागडे सोमवार को स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के 21वें दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। राज्यपाल ने कहा कि देश की आजादी के समय हमारे देश की जनसंख्या और उत्पादन कम था। आज जनसंख्या बढ़ी है और उत्पादन बढ़ा है, लेकिन अब जमीन और पानी सीमित है। इसके महदेनजर अब इनके समुचित उपयोग को जरूरत है। उन्होंने कहा कि राजस्थान जैसे प्रदेश में पानी की बहुत कमी है। ऐसे में पानी को रोकना बहुत जरूरी है। इससे भूजल स्तर सुधरेगा और भूमि की उर्वरा शक्ति बढ़ेगी। राज्यपाल ने कहा कि कृषि और पशुपालन हमारी आजीविका का आधार हैं। खेती और पशुपालन का विकास ही राष्ट्र के विकास की धुरी है। राज्यपाल ने कहा कि 'हर खेत को पानी, हर हाथ को काम' की

अवधारणा को साकार करना आज की सबसे बड़ी जरूरत है। राज्यपाल ने कहा कि डिग्री प्राप्त करने वाले कृषि विद्यार्थियों को शुभकामनाएं दी और कहा कि कृषि विश्वविद्यालय कृषि की नई तकनीकें इजाद करें और किसानों तक इन्हें पहुंचाएं। उन्होंने स्वामी केशवानंद कृषि विश्वविद्यालय द्वारा किए जा रहे नवाचारों की सराहना की। कुलपति डॉ. अरुण कुमार ने स्वागत उद्घोषण किया। उन्होंने विश्वविद्यालय की उपलब्धियों के बारे में बताया। कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय द्वारा 40 उन्नत किस्मों, 15 से अधिक नवीनतम कृषि तकनीकों का विकास किया गया है।



राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह को संबोधित किया।

कि वैश्विक जनसंख्या की बढ़ती आहार आवश्यकता, घटती खेती योग्य जमीन, उर्वरा शक्ति का क्षरण, पानी की कमी, कृषि लागतों में बढ़ती तैरी जैसे विषयों भविष्य की गंभीर चुनौतियां हैं। विश्विष्ट अतिथि के रूप में पूर्व कुलपति डॉ. एन. एस. राठी ने विद्यार्थियों से अपनी दक्षता बढ़ाने के लिए सदैव तत्पर रहने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि

वर्तमान और भविष्य को अवश्यताओं तथा जलवायु परिवर्तन जैसे चुनौतियों को देखते हुए उच्च कृषि शिक्षा की गुणवत्ता बढ़ाने तथा शिक्षण, अनुसंधान के लिए कृषि विश्वविद्यालयों में निवेश बढ़ाने की जरूरत है। दीक्षांत समारोह में राज्यपाल एवं कुलाधिपति द्वारा कृषि संकाय, सामुदायिक विज्ञान संकाय और आईएबीएम के कुल 1480

विद्यार्थियों को उपाधि प्रदान की गई। जिसमें कृषि संकाय के अंतर्गत स्नातक (यूजी) के 1346, स्नातकोत्तर (पीजी) के 114 और विद्या वाचस्पति (पीएचडी) के 20 विद्यार्थी शामिल हैं। उन्होंने 13 विद्यार्थियों को स्वर्ण पदक और 02 विद्यार्थियों को कुलाधिपति स्वर्ण पदक से सम्मानित किया। राज्यपाल ने भारतीय कृषि

किसानों के कल्याण में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि हमारी सरकार किसानों-पशुपालकों के कल्याण के लिए समर्पित होकर कार्य कर रही है। अन्नदाता की सेवा, उन्नति और खुशहाली को एकमात्र

- 'अन्नदाता की उन्नति और खुशहाली राज्य सरकार का एकमात्र ध्येय'
- 'किसानों के सशक्तीकरण के लिए बजट में की अहम घोषणाएं'



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य कृषि प्रबंधन संस्थान में सोमवार को कृषि संबंधी विभिन्न विभागों द्वारा लगाई गई स्टॉल एवं प्रदर्शनी का अवलोकन किया।

सम्मान निधि योजना के तहत 70 लाख से अधिक किसानों को 1 हजार 355 करोड़ रुपये से अधिक की राशि हस्तांतरित की जा चुकी है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ने लगभग 46 लाख से अधिक किसानों को 25 हजार करोड़ रुपये से अधिक के अल्पकालिक फसली ऋण उपलब्ध कराए हैं। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत हमारी सरकार द्वारा योजना के तहत लगभग 3100 करोड़ रुपये के बीमा क्लेम वितरित किए जा चुके हैं। शर्मा ने कहा कि बजट में किसानों के लिए अनेक प्रावधान किए गए हैं, ताकि किसानों की समृद्धि की राह खुल सके। बजट में करीब 34 हजार सौर संयंत्रों की स्थापना के लिए वित्तीय सहायता, ड्रिप एवं फव्वारा सिंचाई के लिए अनुदान के प्रावधान, आगामी वित्त

वर्ष में 25 हजार फार्म पौड, 10 हजार डिगियों, 50 हजार सौर पंप संयंत्रों तथा 20 हजार किलोमीटर सिंचाई पाइप लाइन के लिए 900 करोड़ रुपये का अनुदान के प्रावधान किए गए हैं। इन योजनाओं से प्रदेश के 4 लाख किसान लाभान्वित होंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान शीअन्न बाजरे के उत्पादन में देशभर में पहले स्थान पर है। प्रधानमंत्री के प्रयासों से इसके उत्पादन में किसानों को बहुत फायदा मिल रहा है। राज्य सरकार द्वारा प्रदेश में मिड-डे-मिल कार्यक्रम तथा मॉ-बाड्री केंद्रों में पायलट आभार पर, श्रीअन्न आधारित उत्पाद तथा हर जिले में मिलेट्स उत्पाद आउटलेट खोले जाएंगे। उन्होंने कहा कि किसानों के लिए अगले वित्त वर्ष में ग्लोबल राजस्थान एग्री टेक मीट का आयोजन, ढाई लाख

अयोध्या में प्रभु श्रीराम के डॉ. पूनिया ने दर्शन किये

अयोध्या। हम करोड़ों सनातनियों के आदर्श, सबके आराध्य प्रभु श्रीराम के अयोध्या में भाजपा हरियाणा प्रभारी, भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया ने धर्मपत्नी मोहिनी पूनिया के साथ दर्शन कर देशवासियों की खुशहाली की कामना की। सतीश पूनिया ने कहा कि, सदियों के लम्बे इंतजार के बाद अयोध्या में भव्य, दिव्य और अलौकिक मंदिर में प्रभु श्रीराम को उनके स्थान पर विराजमान देख हृदय अत्यंत भावविभोर है, भगवान श्रीराम के दिव्य दर्शन में लिए अविस्मरणीय क्षण हैं, यह देश दुनिया में बसे हिंदुओं के लिए गर्व के क्षण हैं। प्रभु श्रीराम से राष्ट्र की निरंतर प्रगति की कामना करता हूँ, सतीश पूनिया ने प्रभु श्रीराम के चरणों में से दान कर कहा कि अयोध्या में प्रभु श्रीराम के दर्शन कर पुरानी स्मृतियां जीवंत हुईं, 500 वर्षों का संघर्ष और लाखों लोगों का बलिदान हुआ, लेकिन बलिदान के बाद देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में अयोध्या में भगवान श्रीराम मंदिर की जो प्राण प्रतिष्ठा हुई वह अदभुत है।

गहलोत पहले अपने कार्यकाल में हुई कम खरीद की करे चिंता : दक

जयपुर। प्रदेश के सहकारिता एवं नागरिक उडुवन मंत्री गौतम कुमार दक ने पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के बयान पर जवाब दिया है। दक ने कहा कि गहलोत ने किसानों के प्रति राज्य सरकार की उदासीनता और मूंगफली किसानों को नुकसान के बारे में जो बयान दिया है वह पूरी तरह झूठा और निराधार है। उन्होंने कहा कि गहलोत को पहले अपनी सरकार के कार्यकाल में हुई कम खरीद की चिन्ता करनी चाहिए। सहकारिता मंत्री ने कहा कि वर्ष 2024-25 में प्रदेश में अब तक लगभग 3.72 लाख मीट्रिक टन मूंगफली की खरीद समर्थन मूल्य पर की जा चुकी है। जो की सरकार को सबसे बड़ी उपलब्धि है और यह गत पांच वर्षों में सर्वाधिक मूंगफली की खरीद है। उन्होंने बताया कि मूंगफली खरीद के लिए 1.33 लाख से अधिक किसानों से पंजीकरण करवाया था, जिनमें से अब तक 1 लाख से अधिक किसानों से खरीद की जा चुकी है। उन्होंने कहा कि अब तक लगभग 2527 करोड़ रुपये की मूंगफली खरीद की गई है और लगभग 1535 करोड़ रुपये का किसानों को भुगतान भी किया जा चुका है। दक ने पूर्ववर्ती गहलोत सरकार में खरीद के आंकड़े गिनाते हुए कहा कि

- 'गहलोत सरकार के चार वर्षों से दोगुनी से अधिक मूंगफली की एक वर्ष में की खरीद'

वर्ष 2020-21 में 31,720 किसानों से 389.43 करोड़ राशि की महज 73 हजार मीट्रिक टन मूंगफली खरीदी गई थी। जबकि, वर्ष 2021-22 में 23,562 किसानों से 295 करोड़ राशि की महज 53 हजार मीट्रिक टन मूंगफली खरीदी गई। इसी प्रकार, वर्ष 2022-23 में केवल 571 किसानों से 5.92 करोड़ रुपये की 1012 मीट्रिक टन मूंगफली खरीदी की गई थी। वहीं, वर्ष 2023-24 में भी 19,272 किसानों से 296.23 करोड़ रुपये की महज 46 हजार मीट्रिक टन मूंगफली की खरीद हुई थी। सहकारिता मंत्री ने कहा कि गहलोत सरकार के कार्यकाल में चार वर्षों में जितनी मूंगफली की खरीद की गई उससे दोगुनी से ज्यादा मूंगफली की खरीद वर्तमान सरकार के कार्यकाल में एक वर्ष में ही कर ली गई है।

'निलंबित विधायकों को बिना शर्त माफी मांगनी चाहिए'

जयपुर। विधानसभा में पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठौड़ ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा कि राजस्थान विधानसभा में कांग्रेस विधायकों का असभ्य आचरण बेहद शर्मनाक है। विधानसभा अध्यक्ष के समक्ष आक्रामक इशारे दिखाने और जानबूझकर सदन में गतिरोध पैदा करने पर निलंबित विधायकों को बिना शर्त माफी मांगनी चाहिए।

राठौड़ ने कहा कि कांग्रेस महज तिल का ताड़ बनाकर बजट सत्र पर बहस से भागने का प्रयास कर रही है। सरकार के मंत्री वार्ता के जरिये गतिरोध खत्म करवाने के लिए प्रयासरत है परन्तु कांग्रेस हठधर्मी रवैया छोड़ने को राजी नहीं है। राठौड़ ने कहा कि ऐसा प्रतीत होता है कि कांग्रेस के कुछ नेता यह नहीं चाहते हैं कि सदन में नेता प्रतिपक्ष का भाषण हो। इसलिए ही राज्यपाल अभिभाषण के दौरान भी जानबूझकर गतिरोध पैदा करके उनका भाषण नहीं होने दिया गया था। राठौड़ ने कहा कि आज कांग्रेस का विधानसभा घेराव का प्रदर्शन भी पूरी तरह से फ्लॉप है जिससे यह साफ है कि कांग्रेस के पास कोई ठोस मुद्दा ही नहीं है।

'प्रधानमंत्री देश के अन्नदाता को सशक्त बनाने की दिशा में निरंतर कर रहे हैं कार्य'

जयपुर। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष एवं राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सरकार निरंतर देश-प्रदेश के किसानों को सशक्त बनाने की दिशा में कार्य कर रही है। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि लगाता छठवें वर्ष जारी करते हुए पीएम मोदी ने अन्नदाता को आर्थिक संबल प्रदान करने का ऐतिहासिक कार्य किया है। पीएम मोदी ने सोमवार को पीएम किसान सम्मान निधि की 19वीं किस्त के रूप में 2 हजार रूपए प्रत्येक किसान के खाते में डाले। डीबीटी के माध्यम से प्रधानमंत्री मोदी ने देश के किसानों के खाते में 3.5 लाख करोड़ रूपए भेजते हुए देशभर के किसान-भाई बहनों को हार्दिक शुभकामनाएं दी।

राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का मिशन किसानों की आय बढ़ाना है, इसके लिए निरंतर प्रयासरत है। मोदी ने डीबीटी से सीधी सहायता किसानों के खातों में पहुंचाने के साथ एमएसपी पर फसल खरीद, बेहतर बाजार उपलब्ध कराने के साथ कृषि बजट तैयार कर देश के अन्नदाताओं को सशक्त बनाने और उनकी समृद्धि के लिए काम किया है। राठौड़ ने कहा कि मोदी जी ने अन्नदाताओं के लिए स्मार्ट बीज, स्मार्ट फसल योजना के तहत अधिक उपज देने वाले बीज किस्मों की संख्या 1390 से बढ़ाकर 2900 करने के साथ जलवायु प्रतिक्रिया बीज किस्मों में 228 प्रतिशत की वृद्धि करने का काम किया है।

मिलिट्री अस्पताल में मेगा मोतियाबिंद सर्जरी शिविर का उद्घाटन



मिलिट्री अस्पताल जयपुर में आर्मी कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल मनजिंदरसिंह और सप्तशक्ति कमान की क्षेत्रीय आवा अध्यक्ष वरिंदरजीत कौर के द्वारा मेगा मोतियाबिंद सर्जरी शिविर का उद्घाटन किया गया।

जयपुर। मिलिट्री अस्पताल जयपुर में आर्मी कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल मनजिंदरसिंह और सप्तशक्ति कमान की क्षेत्रीय आवा अध्यक्ष वरिंदरजीत कौर के द्वारा मेगा मोतियाबिंद सर्जरी शिविर का उद्घाटन किया गया। इस पहल का उद्देश्य उन लोगों को गुणवत्तापूर्ण नेत्र देखभाल प्रदान करना है जिन्होंने अपना जीवन राष्ट्र सेवा के लिये समर्पित कर दिया है। शिविर के दौरान आर्मी मेडिकल

कोर के एक उच्च नेत्र सर्जन और आरएंडआर अस्पताल दिल्ली के नेत्र विभाग के प्रमुख ब्रिगेडियर संजय कुमार मिश्रा के नेतृत्व में विशेषज्ञ नेत्र सर्जनों की टीम 24-28 फरवरी तक लाभाधियों को मुफ्त मोतियाबिंद सर्जरी, आंखों की जांच और उपचार करेगी। इस टीम में लेफ्टिनेंट कर्नल ईशान अग्रवाल, लेफ्टिनेंट कर्नल रवि चौहान और मेजर अमृता जोशी शामिल हैं। चार दिनों की अवधि में टीम 300 से अधिक

मोतियाबिंद सर्जरी तथा दिग्विज्ञो एवं उनके परिवारों के लिये पूरी तरह से आंखों की जांच करेगी और समग्र नेत्र देखभाल के लिये चश्मे और आवश्यक दवाएं वितरित करेगी। आर्मी कमांडर ने अपने संबोधन में कहा कि शिविर को सावधानी पूर्वक योजनाबद्ध किया गया है। इसमें प्राथमिक रूप से नेत्र देखभाल और स्वास्थ्य दृष्टि को बढ़ावा देने के लिये विशेष सर्जिकल पर ध्यान केंद्रित किया गया है।

कोई यह चाहे कि सदन को हाईजैक कर ले, यह बर्दाशत नहीं होगा : देवनानी

- 'पिछले दिनों मंत्री की एक टिप्पणी को लेकर विपक्ष के कुछ सदस्य डायस पर चढ़ गए थे। डायस पर चढ़ना ही सदस्य का स्वतः निलंबन होता है। मजबूरी में हमने छह विधायकों का निलंबन किया'

जयपुर (वि.सं.)। विधानसभा में चल रहे गतिरोध को समाप्त करने के लिए विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने हर संभव प्रयास किया लेकिन कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा की हठ धर्मिता के कारण यह प्रतिक्रोध समाप्त नहीं हो सका। इस पर देवनानी ने सदन में अपना बयान जारी करते हुए कहा कि सदन में गतिरोध तोड़ने के लिए हमने बहुत प्रयास किए, क्योंकि यह सदन प्रदेश के आठ करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करता है। उन्होंने कहा, "हमने विधानसभा सत्र की शुरुआत में सर्वदलीय बैठक आयोजित की थी, जिसमें सभी मुद्दों पर चर्चा होती है और सदन कैसे सुचारु रूप से चले, इस पर विमर्श होता है।"

प्रश्नकाल में खड़े होकर बोलना गलत परंपरा अध्यक्ष देवनानी ने कहा कि कुछ लोग प्रश्नकाल की व्यवस्था का पालन नहीं करते और बार-बार खड़े होकर प्रश्नकाल को बाधित करते हैं। राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव के दौरान जब मुख्यमंत्री का संबोधन था, तब भी फोन टैपिंग को लेकर गतिरोध उत्पन्न किया गया।

अवरोध के बीच ही मुख्यमंत्री का संबोधन हुआ। पिछले दिनों मंत्री की एक टिप्पणी को लेकर विपक्ष के कुछ सदस्य डायस पर चढ़ गए थे। डायस पर चढ़ना ही सदस्य का स्वतः निलंबन होता है। मजबूरी में हमने छह विधायकों का निलंबन किया। इसके बाद भी गतिरोध समाप्त करने के लिए चर्चा कर हरसंभव प्रयास किए गए। अध्यक्ष देवनानी ने कहा, "आज

भी विपक्ष के प्रमुख लोगों ने आश्वस्त किया था कि सदन चलाने में सहयोग करेंगे। हमने निलंबन के बावजूद सदन में आने की अनुमति दी, लेकिन जो तय हुआ था उसका उल्टा हुआ आज भी जब दोबारा डायस पर चढ़ने का प्रयास किया गया, तब जाकर हमें मार्शल बुलाने पड़े। मार्शल और सत्ता पक्ष ने भी संयम से काम लिया। हमने आज भी वार्ता के लिए बुलाया, लेकिन वे हठधर्मिता पर अड़े हैं। यह बर्दाशत नहीं होगा। कोई यह चाहे कि सदन को हाईजैक कर ले, यह बर्दाशत नहीं होगा। डायस पर चढ़ना अनुशासनहीनता है, जिसकी जितनी निंदा की जाए कम होगा।"

एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स की कार्रवाई : मानसरोवर थाना इलाके में पकड़ा सट्टेबाजी का कारोबार

महादेव बैटिंग एप पर खेला रहे थे 70 से अधिक ऑनलाइन गेम्स पर सट्टा

जयपुर। एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय ने बड़ी कार्रवाई करते हुए मानसरोवर थाना इलाके के नारायण विहार क्षेत्र स्थित एक मकान में दबिश देकर सट्टेबाजी का बड़े कारोबार का भंडाफोड़ किया है। मूके से पुलिस ने दो आरोपियों रोबिन कुमार (32) निवासी गोडडा जिला झुझनूर हाल नारायण सागर एबीसी एवं रवि गौदार (31) निवासी सुरजगढ जिला झुझनूर को गिरफ्तार किया है जो महादेव बैटिंग एप पर 70 से अधिक ऑनलाइन गेम्स पर सट्टा खिला रहे थे।



एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय ने मानसरोवर थाना इलाके के नारायण विहार क्षेत्र स्थित एक मकान में दबिश देकर सट्टेबाजी का बड़े कारोबार का भंडाफोड़ कर दो आरोपी गिरफ्तार किये हैं।

अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक (एजीटीएफ) दिनेश एमएन बताया कि गिरफ्तार आरोपियों के पास से पुलिस ने लाखों रुपये की भारतीय एवं विदेशी मुद्रा 10 मोबाइल, तीन पासपोर्ट, यूनाइटेड अरब एमिरेट्स के रेजिडेंट कार्ड एवं मकान के बाहर खड़ी चार लखरी गाड़ियां रेंजरोवर, डिफेंडर, वॉल्वो एवं स्कार्पियो जन्म की है। आरोपी महादेव बैटिंग एप पर 70 से अधिक ऑनलाइन गेम्स पर सट्टेबाजी कर रहे थे। आरोपी बैंक खाता किराए पर लेकर अज्ञात लोगों के नाम से ली गई मोबाइल सिम का उपयोग कर ऑनलाइन गेम्स का प्रलोभन देकर करोड़ों रूपए का टूर्जेक्शन कर रहे थे। एजीटीएफ को सूचना मिली कि मानसरोवर थाना इलाके के नारायण विहार क्षेत्र में मकान नंबर बी 58 नारायण सागर एबीसी में कुछ युवक बड़े पैमाने पर ऑनलाइन सट्टेबाजी कर रहा है। इस पर एमएचओ मानसरोवर को सूचना देकर पीएचओ एएसआई शंकर दयाल शर्मा, हैड कॉन्स्टेबल सुरेश कुमार, नरेंद्र सिंह, कमल सिंह, कॉन्स्टेबल नरेश कुमार, रितराम, चालक सुरेश कुमार को मूके पर रवाना किया गया। दोनों टीमें द्वारा उक्त मकान पर छापा मारा गया। मकान के अन्दर बने हॉल में सोफे पर दो युवक रोबिन कुमार एवं निवासी झुझनूर हाल फ्लॉट नंबर बी-58, नारायण सागर एबीसी एवं रवि गौदार

जयपुर एवं महेश पुनिया निवासी गांधी बाजार फतेहपुर जिला पुलिस के पास है। यूआरएल.सच करने पर ऑल नाम की पेनल आईडी खुलती है जिसमें वे अपने स्वयं की कस्टमर आईडी तथा पासवर्ड लगाकर चालू करते हैं। उनके साथी महेश पुनिया इस पेनल पर कस्टमर आईडी बनाकर ग्राहकों को देता है। महेश ही इन आईडी पर किराये पर लिए बैंक खाता लगाता है। एमडी पेनल पर उनके खाते का क्यू आर कोड लगाते हैं, जिस पर खेले जाने वाली व्यक्ति रकम लगाते हैं, उक्त रकम किराये के खातों में आ जाती है। जिसे वे अपने इन्टरनेट खातों में ट्रांसफर कर हार-जीत होने के बाद एमडी पेनल पर विड्रॉल करती हैं। यह सब काम ऑनलाइन और प्रतिदिन होता है, जिसका हिसाब ऑनलाइन ही रहता है।

इस सम्पूर्ण काम का रिकार्ड महेश पुनिया के पास है। ऑनलाइन 20-20 तीन पत्ती आईसी, बॉलिवूड कसिनो, मिनी सुपर ओवर, गॉल, लकी 15, गोल्डन रौलेट, 32 काइस, वन कार्ड वन डे सहित कुल 70 प्रकार के ऑनलाइन गेम खिलाते हैं। एजीटीएफ के उप निरीक्षक सुभाष सिंह तंत्र के नेतृत्व में की गई इस संपूर्ण कार्रवाई में एएसआई शंकर दयाल शर्मा व हैड कॉन्स्टेबल कमल सिंह की विशेष भूमिका तथा हैड कॉन्स्टेबल सुरेश कुमार, नरेंद्र सिंह, कॉन्स्टेबल नरेश कुमार, रितराम व चालक सुरेश कुमार का सहायनीय योगदान रहा। कार्रवाई में मानसरोवर थाने से उप निरीक्षक अशोक कुमार, हैड कॉन्स्टेबल अशोक कुमार, कॉन्स्टेबल नवीन कुमार, भरत लाल, विष्णु शामिल थे।

उत्कृष्ट कार्य करने वाले पुलिस अफसरों को डी.जी.पी. ने सम्मानित किया

जयपुर। राजस्थान पुलिस अकादमी (आरपीए) में सोमवार को राजस्थान पुलिस अलंकरण समारोह आयोजित किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने पुलिस अधिकारियों एवं कार्मिकों को केंद्रीय गृह मंत्री पदक, डीजीपी डिस्क, अति उत्कृष्ट सेवा पदक व उत्कर्ष सेवा पदक प्रदान कर सम्मानित किया। परेड में चतुर्थ एवं पांचवी बटालियन आरएसी, जयपुर आयुक्तालय की महिला पुलिसकर्मी, आयुक्तालय जयपुर के पुरुष पुलिस कर्मी व यातायातकर्मी, हाड़ी रानी महिला बटालियन, अजमेर, ईआरटी पांचवी बटालियन आरएसी, जयपुर एवं राजस्थान पुलिस अकादमी से एक-एक कुल आठ प्लाटून सम्मिलित हुईं। इस अवसर पर पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने सम्मानित होने वाले पुलिस अधिकारियों एवं कर्मियों को बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सभी आने वाले समय में और अधिक जोश में ऊर्जा के साथ अपने कार्य क्षेत्र में प्रदत्त कर्तव्यों का पूर्ण निष्ठा के साथ पालन करें।



पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने पुलिस अधिकारियों एवं कार्मिकों को केंद्रीय गृह मंत्री पदक, डीजीपी डिस्क, अति उत्कृष्ट सेवा पदक व उत्कर्ष सेवा पदक प्रदान कर सम्मानित किया।

में मरणोपरान्त गृह मंत्री पदक से सम्मानित अमित सिहाग की पत्नी संतोष चौधरी ने सम्मान प्राप्त किया। डीजीपी डिस्क से सम्मानित होने वालों में महानिदेशक (एसीबी) डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा, महानिदेशक (इंटेलिजेंस) संजय अग्रवाल, महानिदेशक (जेल) गोविंद गुप्ता, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (सिविल राइट्स एंड एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग) मालिनी अग्रवाल,

- केंद्रीय गृहमंत्री पदक से सम्मानित हुए 8 पुलिस अधिकारी

शेर एवं कैलाश चंद्र जाट (सेवानिवृत्त), उप महा निरीक्षक हरेंद्र कुमार महावर, राहुल कोटोकी, डॉक्टर राहुल जैन, राजेंद्र प्रसाद, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त कुंवर राष्ट्रदीप, उप महानिरीक्षक प्रदीप मोहन शर्मा, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त डॉ रामेश्वर सिंह, पुलिस अधीक्षक गौरव यादव, अरशद अली, चूनाराम जाट एवं सुधीर चौधरी शामिल हैं।

महानिदेशक, एसीबी डॉ रवि प्रकाश मेहरड़ा, महानिदेशक एएससीआरबी हेमंत प्रियदर्शी, महा निरीक्षक पुलिस रवि दत्त गोड़, पुलिस आयुक्त राजेंद्र सिंह, महानिरीक्षक पुलिस जय नारायण, महानिरीक्षक पुलिस सत्येंद्र सिंह, महानिरीक्षक पुलिस (सेवानिवृत्त) सवाई सिंह गौदार, उप महानिरीक्षक पुलिस ओमप्रकाश, उप महानिरीक्षक (सेवानिवृत्त) समीर कुमार सिंह, उपमहानिरीक्षक जगदीश चंद्र शर्मा, उप महानिरीक्षक पुलिस राजेंद्र प्रसाद गोयल शामिल है।

सम्मानित होने वाले अधिकारियों में अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस अनिल पालीवाल, पुलिस आयुक्त बीजू जाज जीरोप, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस बिनीता ठाकुर, संजीव कुमार, विशाल बंसल, विजय कुमार सिंह शामिल है।

राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा के लिए नियंत्रण कक्ष की स्थापना

जयपुर। माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, अजमेर द्वारा दिनांक राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा (रीट-2024) का आयोजन 27 फरवरी एवं 28 फरवरी को तीन पारी में जयपुर शहर के 233 परीक्षा केन्द्रों पर आयोजित होगी जिसमें कुल 2 लाख 70 हजार 18 अभ्यर्थी पंजीकृत हैं। जिला परीक्षा संचालन समिति के नोडल अधिकारी एवं अतिरिक्त जिला कलक्टर

(पूर्व) गोपाल सिंह शेखावत ने बताया कि जिला कलक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी के निर्देश पर परीक्षा के सुचारु एवं सफल संचालन के लिये कलेक्ट्रेट के कमरा नंबर 116 में एक नियंत्रण कक्ष की स्थापना की गई है। नियंत्रण कक्ष का संचालन 25 फरवरी प्रातः 6 बजे से 28 फरवरी को परीक्षा समाप्त पश्चात परीक्षा सामग्री जिले से रीट कार्यालय अजमेर के लिए रवाना होने तक निरंतर कार्य करेगा। उपखण्ड अधिकारी जयपुर प्रथम श्री राजेश जाखड़ (मोबाइल नंबर-9414674073) को नियंत्रण कक्ष प्रभारी नियुक्त किया गया है। उन्होंने बताया कि जयपुर स्थित परीक्षा केन्द्रों के लिए नियंत्रण कक्ष का दूरभाष नंबर 0141-2209910 एवं 0141-2209908 रहेगा।

